

## 胡锦涛出席APEC 第二阶段会议并讲话

综合新华社9月9日电 亚太经济合作组织第二十次领导人非正式会议第二阶段会议9日在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行，国家主席胡锦涛出席，就加强粮食安全和创新增长合作议题发表讲话。

关于粮食安全，胡锦涛强调，粮食安全攸关各国国计民生，事关人类发展和安全，需要协调加以应对。要夯实基础，加大农业投入，提高农业生产水平，扩大粮食产能；要加强粮食交易市场基础设施建设，打造现代粮食物流体系，降低粮食储存、运输、消费环节全程损耗水平；要加大对农业生产、技术研发的投入，推广应用新技术，提高农业综合生产能力，保证食品安全和质量；要稳定粮食等大宗商品价格，防止过度投机和炒作，改善农业投资环境；要采取切实举措，保障弱势群体粮食供应。

关于创新增长合作，胡锦涛指出，应该营造鼓励创新的环境，强化科技创新支持政策，充分调动创新热情和创造活力；加大研发投入，加强创新人才和高技能人才培养和流动，促进科技成果向现实生产力转化；要发挥政府作用，为企业搭建创新合作平台，加强技术传播合作和技术转让。

另据报道，胡锦涛9日在符拉迪沃斯托克会见加拿大总理哈珀，就中加关系和共同关心的国际和地区问题深入交换意见，达成重要共识。胡锦涛9日还在符拉迪沃斯托克和智利总统皮涅拉共同出席了《中智自由贸易协定关于投资的补充协议》签字仪式。

在结束出席亚太经合组织第二十次领导人非正式会议后，国家主席胡锦涛于9日乘专机回到北京。

## APEC第二十次领导人 非正式会议闭幕

据新华社符拉迪沃斯托克9月9日电 亚太经合组织(APEC)第二十次领导人非正式会议9日中午在符拉迪沃斯托克闭幕。会议发表《融合谋发展，创新促繁荣——亚太经合组织第二十次领导人非正式会议宣言》，旨在为促进亚太地区繁荣、巩固其在全球经济中的引领地位指明道路。

宣言强调，在2015年年底前，各方应避免为投资、货物和服务贸易增设新的壁垒，不实施新的出口限制措施，在各领域不实施包括刺激出口措施在内的违反世界贸易组织规则的举措。

关于粮食安全，宣言强调，应在喀山亚太经合组织第二届粮食安全部长级会议成果的基础上，进一步推动提高粮食产能，加强农业技术研发和保证弱势群体粮食供应。

在建立可靠供应链方面，宣言表示，到2015年，亚太各经济体应力争实现把供应链产能提高10%的目标。

宣言说，各方应为中小型企业发展创造开放、透明、有竞争力的环境。

宣言还对印度尼西亚和中国将分别主办2013年和2014年亚太经合组织领导人非正式会议表示欢迎。

## 梁光烈访斯印老达成多项共识

据新华社万象9月9日电 中国国务委员兼国防部长梁光烈9日结束对老挝的正式友好访问回国。他在老挝访问期间接受中国媒体联合采访时表示，对斯里兰卡、印度和老挝三国的访问达成多项共识，取得丰富成果。

梁光烈说，访问期间除了交换对地区和国际安全形势的看法之外，重点对两军友好关系的发展以及务实合作进行了磋商，达成了多项共识：一是继续保持高层往来，增进互信，加深了解，深化友谊；二是就人员培训等进行磋商并达成一致意见；三是就加强双方的联合训练和演习等事宜达成共识；四是就边境管控、海上安全合作等问题进行研究和磋商，并达成了一些共识；五是在军军贸等方面进行了交流并达成一些共识。

## 韩国拟大幅增加独岛预算

新华社专电 韩国政府消息人士9日说，韩国计划大幅增加2013年独岛(日本称竹岛)预算，以有效应对日本对这一岛屿宣示主权的努力。

“(2013年独岛)预算肯定会超过30亿韩元。”这名官员说，“外交通商部和主管财政的政策制定部门正开展更多协商，可能将总额提升到40亿韩元。”韩国政府先前确定的2013年预算为23亿韩元。

这名官员说，日本近期宣布明年增加750万美元开支，准备在国际上宣扬其针对独岛的立场。韩方追加预算将主要用于应对日方这一努力。

责任编辑 刘君



当代“新龙门客栈”的世情百态——

## 补玉山居

□ 严歌苓

29 进了山，文婷跟张亦武天天上山下河找石头。让所有人当他们瞎逛吧。他要找一块能让他产生强烈冲动的石头，刻一件伟大的作品。找什么样的石头，刻什么，还不知道，但一旦找到了，一切全明白了。

“就像你一样。”他对文婷说，“在你找的时候，我不知道在找什么，那天下午你来了，一个医生和一个男青年押送你走到我窗下，我马上知道，找的就是你啊。”

文婷把头倚在他肩上。她比他稍高一点，因此这样倚并不省力。跟文婷在一起的这个张书阁真有福福，你看看文婷那样子！一副渴望再多听几句动听情话的样子。正常的人怎么会懂得他和她的幸福？他们之间的幸福也是通过两人之间那条内线给予和接收的。一种秘密电波，波段只有他们俩能播出和接收到。

有时候他觉得非人类的生命也能接收到。比如狗，比如牛、羊、猪，以及猫和狗。山村里不少人家门口都拴着狗，第一次他和文婷走近时，它们狂吠，但他们站定下来，跟它们的目光一接上，它们就安静下来。等他抱着建交的良好愿望上去，它们已经娇滴滴地邀宠了。他和文婷听它们哼哼唧唧地控诉主人们的凶狠功利不公

道。接下来，就是他替它们做主——把拴它们的绳子解开。当然，主持这样的公道得悄悄地，文婷得为他放哨。

当文婷和他自己看见村子里到处跑着获得自由解放的狗时，他们俩就觉得把他们自己给解放了一样开心。

但有一次，当他正用小刀割狗绳子的时候，那家男主人的脸从墙头上冒出来。男主人扭住了他，在送他往村委会去的路上，文婷不断地求情。那男主人对文婷的求情报以“呵呵”的笑声，说到处割狗绳子把狗放得满世界乱跑，满世界乞讨屎引起游客抗议并使游客流量减低的罪魁祸首终于给捉拿归案了。

文婷求那男人手别那么重，别拧他的右手，拧左手就行了。

这个男村民一听，本来是左手右手一起拧的，这下立刻释放了他的左手，全身劲儿都用在拧他的右手上。

文婷用一张一百元救下了他的右手。他都没看清文婷什么时候从兜里掏出的钱。她可够快的。这是他们第六次来山村，她就学会了拿钱开路，拿钱买“私了”。而村里人学得远比他们快，早知道“私了”可以卖高价。一百块就想买“私了”？做梦吧！山村里现在一天见多少北京游客？那个法式度假庄园工地上，光北

京来的工程师像包工头就十好几个，村里人谁还像十多年前那样，没见过一百元？所以男村民又朝文婷“呵呵”了几声。文婷飞快地亮出另一张一百。男村民看看文婷的假皮草包，四个角磨破，皮瓣似的，盘算“私了”还能涨多高价。这时已经有人把事情传开了。三十四户人家的村子有点几消息走得快着呢，坏消息走得比好消息更快。

曾补玉套着两只护袖围着围裙跑来，叫那男村民先等等，请他有话好说。男村民说跟这个搞破坏的老头儿没啥说的，让村委会跟他去。搞啥破坏啦？不就是帮着放放狗吗？挨家割绳子，那不叫破坏叫啥？人家那叫动物保护懂不懂？现在西洋人兴这个！谁整天用绳子绑狗，那叫虐待动物，才该上法庭！人家老张那是文明人！

曾补玉嘻嘻打趣，只用了一篮柿子，就把“私了”给买下了。可是这一次来“补玉山居”，老板娘曾补玉说：村里成立了联防队，以后所有客人都得用身份证登记。北京市公安局的规定。出什么事了？事倒是还没出，不过离“奥运会”不是还有两年了吗？像这样的山区旅游点人员越来越多越来越杂乱，让公安们操上心了。呵。

## 去年重启对话以来结出首个“硕果”

# 印巴签署协议放宽签证限制

印度和巴基斯坦8日签署期待已久的新自由化签证协议，放宽某些签证限制，同时新增一些签证类别。

媒体评价，这是双方“新生”和平进程中里程碑式事件，是去年重启对话以来首个重大成果。

### 通行宽松

正在巴基斯坦访问的印度外交部长S·M·克里希纳和巴基斯坦内政部长拉赫曼·马利克签署这份协议，以取代双方执行了38年的严格签证制度。

新协议首次引入团体旅游签证、朝觐签证以及65岁以上公民的落地签证，同时把商务签证与旅游签证分开。

对一些签证类别，新协议增加访问地数量、延长访问期限或取消某些限制，例如免于向警方报告等。

印巴官员说，新协议将创造更加宽松的签证环境，有助于促进双方人员交流和贸易往来。

### 重申反恐

克里希纳当天还会晤巴基斯坦外交部长希娜·拉巴尼·哈尔，双方重申反恐和建立更好关系承诺。

哈尔在联合记者会上说，巴基斯坦和印度需走出过去消极心态，以积极态度解决所有议题，推动以人为核心的两国关系发展，“我们愿意放下过去负担，锐意进取……巴方承诺不失去任何(对话)机会……我们需让对话进程产生效果”。

前一天，巴基斯坦总统阿西夫·阿里·扎尔达里会晤克里希纳时建议恢复由两国外交部、内政部和情报部门代表组成的联合反恐机制。他说，双方需应对恐怖主义这一“共同敌人”，巴方“下定决心，战斗到底”。

### 释放善意

克里希纳7日到访巴基斯坦，为期3天。巴方媒体积极报道和评价他此行以及取得的成果。

8日出版的《今日巴基斯坦》报头版头条写道：“克里希纳带着‘善意信息’而来，(印巴两个)对手同意放宽签证规则。”

另一家媒体《论坛快报》报道：“埋葬痛苦的过去：巴基斯坦和印度实现签证制度里程碑。”报道说，自2008年印度孟买袭击导致两国关系遇冷以来，新签证协议是双方“新生和平进程中取得的首个切实成果”。

克里希纳上次访问巴基斯坦是2000年，但与时任巴基斯坦外长沙阿·马哈茂德·库



## 连载

电话: (0531)85193407 Email: liujun@dzwww.com

一代商圣的天才与宿命——

## 红顶商人胡雪岩

□ 高阳

70 说完，王有龄从靴页子里取出一叠红封袋，上面标着名字，每人一个，连张胖子都不例外。封袋里面是一张银票，数目多寡不等，最多的是周委员那一个，一百两；最少的是那个庶务的，二十两。

“这是‘杖头钱’。”他掉了句话，“供各位看花买醉之需。”

说到“看花”，那就是“缠头资”了。周、吴二人已经发觉，阿珠成了胡雪岩的禁脔，不便问津，好在三多堂各有相好，有钱有工夫，乐得去逛两天。

“你也逛一逛。”王有龄又对高升说，“我要到我亲戚那里去两天，放你的假吧！”高升也有一个红包，是二十两银子。

托词到亲戚家住，其实是住在梅家弄。这个秘密，始终只有胡雪岩一个人知道。这一天晚上，王有龄约了他在晚香的妆阁小酌，有公事以外的“要紧话”要谈。

半个月之中，王有龄来过四趟，跟晚香已经打得火热，自己的身份也不再瞒她。这天要谈的话，就是关于晚香的，把她安排好了，王有龄还要替阿珠安排。

气，所以等一端起酒杯就说：“晚香，王大老爷要回去了。”

一听这话，她的脸色马上变了，看上去眼圈发红，也不知她是做作还是真心。不过就算做作，也做得极像，离愁别恨霎时间在脸上堆起，浓得化不开。

“哪一天动身？”她问。

“定了初七。”王有龄回答。

“这么急！”晚香失声说道。

“今天初四。”胡雪岩屈着手指说，“初五、初六，还有三天的工夫，也很从容了。你有什么话，尽管跟王大老爷说。”

“我！”晚香把头扭了过去，“叫我说什么？我说了也没有用，办不到的！”

“怎么办呢？”胡雪岩逼进一层，“何以晓得办不到？”

晚香把脸转了过来，皱着眉，闭着嘴，长长的睫毛不住眨动，是极为踌躇的样子，几次欲语又休，终于只是一声微叹，摇摇头，把一双耳环晃荡个不停。

“有话尽管说呀！”王有龄拉住了她的手说，“只要我办得到，一定如你的愿；就办不到，我也一定说理由给你听。不要紧，说出来商量。”

“跟哪个商量？只好跟皇帝老爷商量！”

雷希“不欢而散”。

一些媒体分析，克里希纳此行可能是为印度总理曼莫汉·辛格可能访问巴基斯坦铺

### ■延伸

## 克什米尔问题——印巴冲突的由来

印巴两国不断交恶的原因，归根到底是克什米尔问题。

克什米尔是“查谟和克什米尔”地区的简称，位于印度、巴基斯坦、中国、阿富汗之间，面积约为19万平方公里。克什米尔问题是“分而治之”的殖民政策造成的。

二战结束后，印度次大陆摆脱英国的殖民统治获得独立。1947年6月，英国最后一任驻印度总督蒙巴顿提出了把印度分为印度和巴基斯坦两个自治领的“蒙巴顿方案”。

根据“蒙巴顿方案”的规定，印度教徒居多数的地区划归印度，穆斯林占多数的地区归属巴基斯坦。但对克什米尔的归属问题却规定由各王公土邦自己决定加入印度或巴

基斯坦，或保持独立。当时，克什米尔地区77%的人口为穆斯林，他们倾向加入巴基斯坦；克什米尔土邦王是印度教徒，他先是既不想加入印度，也不愿加入巴基斯坦，但最后又倾向加入印度。因此，印巴分治时，克什

米尔的归属问题未能得到解决。印、巴分治后不久，双方为争夺克什米尔主权于1947年10月在克什米尔地区发生大规模武装冲突，即第一次印巴战争。1949年1月双方正式停火，7月划定了停火线。克什米尔分为印控区和巴控区，印巴分别在各自控制区内建立了地方政府。

1965年6月，印巴围绕克什米尔问题爆发第二次战争。1971年12月，在因东巴基斯坦脱离巴基斯坦而爆发的第三次印巴战争中，印度又占了巴控克什米尔地区的一部分土地。

1972年7月，印巴签署了《西姆拉协定》，双方同意在克什米尔地区尊重1971年双方停火后形成的实际控制线。

为了解决克什米尔问题，印巴两国领导人和部长级官员数次举行会谈，但一直没能达成协议。1989年后，双方在克什米尔地区不断发生交火，两国均蒙受巨大损失。

(据新华网)

掌握敏感技术参与欧洲防务招致暗杀？

# 阴谋论笼罩法枪击案

法国当局8日公布上萨瓦省枪杀案调查进展，证实每名遇害者头部中两颗子弹，且作案过程相当快，进一步印证系职业杀手所为的判断。

英国《星期日邮报》9日援引消息人士的话报道，遇害伊拉克裔英国人萨阿德·希利正参与一项与欧洲防务巨头签署的秘密合同，所掌握的敏感技术可能让他成为暗杀目标。

### 关联防务

《星期日邮报》报道，希利过去两年受雇于英国吉尔福德的萨里卫星技术公司，任机械设计工程师，工作场合颇有人缘。

萨里卫星技术公司2008年由欧洲航空防务和航天公司收购，而后者是欧洲最大防务集团企业之一，参与研制欧洲战斗机，与俄罗斯、英国等国防务合同。

欧洲航空防务和航天公司同时提供民用和防务用途的卫星设计与发射服务，网站罗列的客户清单包括美国国家航空航天局、欧洲航天局和法国军工企业泰雷兹公司。

《星期日邮报》了解到，遇害前，希利是一个关联欧洲航空防务和航天公司的秘密项目研究小组成员。去年12月，希利去萨里卫星技术公司旗下的DMC国际成像公司。这家企业与俄罗斯签订利润丰厚的卫星测绘协议，还与阿富汗方面合作监控非法鸦片种植。

## 印度完成第100次太空发射任务

▲9月9日，在印度南部斯里赫里戈达岛的发射基地，一枚搭载一颗法国卫星和一颗日本卫星的火

### 技术敏感

总部位于比利时布鲁塞尔的欧洲战略情报与安全中心主任克洛德·莫尼凯认为，与无人驾驶飞机技术一样，卫星技术是现代技术的前沿之一，背后隐藏的市场数额以十亿美元计。希利如果掌握其中一些技术，可能成为竞争对手或这些技术所涉及的其他方面的目标。

“企业之间竞争激烈，比对手领先的每一步都可能带来不少利润。”莫尼凯告诉《星期日邮报》记者，“希利所在的企业在卫星测绘领域处于主导地位，如果企业在某些国家秘密从事它们不愿看到的工作，就多了一个谋杀动机。”

莫尼凯说，法国警方另一个调查方向或许是确定希望得到希利手中敏感技术的组织或者团体。

“举例说，伊朗人正想方设法获得尖端技术，但无法通过合法手段获得。如果他们从希利那里获得技术，或者希望获得技术却遭拒绝，可能立即杀了他。”莫尼凯说，“记住，伊朗情报机构与不少私人企业合作，这是利润非常丰厚的市场。”

《星期日邮报》报道，希利自办一家企业，名为Shtech，从萨里卫星技术公司获得分包合同，利润率却不高，去年向当局申报的利润为8330英镑(约合133万美元)，与希利实际生活水平不相称。仅他在克莱盖特的住宅市场价值就超过100万英镑(约合159万美元)。

(新华社供本报特稿)

□新华社/印度空间研究组织